

# 内蒙古“百日行动”战果:两大警情双双下降

新报讯(草原全媒·北方新报  
首席记者 刘晓君) 8月26日,内蒙古自治区公安厅召开新闻发布会,通报了全区公安机关夏季治安打击整治“百日行动”取得的显著战果:全区刑事警情同比下降47.82%、治安警情同比下降19.3%。

今年7月下旬以来,全区公安机关集中开展夏季“百日行动”,快查快处寻衅滋事、聚众斗殴等突出犯罪,全区21起现行命案全部告破,并侦破命案积案14起;成功侦破一批性侵、拐卖类案件,特别是侦查终结公安部审核拐卖案件5

起,抓获犯罪嫌疑人19名,解救妇女6名;破获养老诈骗案件80余起,抓获犯罪嫌疑人210余名,直接追赃挽损近3亿元;侦破经济犯罪案件298起,抓获犯罪嫌疑人468名,涉案金额4.26亿元,挽回经济损失2.32亿元;破获环食药领域刑事案件261起,抓获犯罪嫌疑人391人,涉案价值3536余万元。

行动期间,公安机关针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,科学分析警情高发地区,动态调整广场、商圈、夜市、机场、车站和烧烤一条街等夜间人员密集场所周边

布警,强化显性用警,开展叠加式、全时空、立体化巡逻防控,累计出动社会面巡逻防控警力34.9万人次,开展社会面大巡查行动6877次、夜间临检临查行动7837次,抓获逃犯217人,服务救助群众16483人次,有效维护了街面治安秩序;紧盯“黄赌毒”等突出问题,整改治安乱点177处,查处涉黄行政案件598起,治安处罚1364人,查处涉赌行政案件1638起,行政处罚8064人;严格通道和边境地区检查站查控,严防各类危险因素流入流出,抓获妨害国(边)境的犯罪嫌疑人58人,查获

偷渡人员106人,切实维护我区边境地区安全稳定。

全区公安机关深入推进风险隐患排查化解,坚持和发展新时代“枫桥经验”,严防“民转刑”“刑转命”案件发生。行动以来,及时排查、有效化解各类矛盾纠纷11753起。强力推进“缉枪治爆”专项行动,收缴各类枪支140支、子弹5.9万发、雷管1.7万枚、炸药7312公斤、管制刀具2193把。深化推进道路交通安全专项整治,查处酒驾醉驾违法行为5148起、炸街扰民121起,全区一般道路交通事故同比下降19.52%。



## 盐碱地变对虾田

8月25日,园区工作人员展示养殖的对虾。乌海市海南区巴音陶亥镇的盐碱水对虾养殖园区地处黄河岸边,园区2021年在盐碱地里试养南美白对虾,今年获得成功。盐碱地变对虾田,不仅提高了盐碱地的利用率,也将带动当地村民致富。

摄影/新华社记者 刘磊

## 新修正《内蒙古自治区法治宣传教育条例》9月1日起施行

新报讯(草原全媒·北方新报  
记者 郑慧英) 为增强全民法治观念和法律素质,弘扬社会主义法治精神,全面推进法治内蒙古建设,7月28日,内蒙古自治区第十三届人民代表大会常务委员会第三十六次会议通过了新修正的《内蒙古自治区法治宣传教育条例》(以下简称《条例》),自2022年9月1日起施行。

本次《条例》的修正出台是规范保障我区法治宣传教育工作的客观需要,是系统健全法治宣传教育制度体系的务实之举,是推进全面依法治区、建设法治内蒙古的重

要举措。

新修正《条例》主线明确,突出法治宣传教育的内蒙古特色。截至目前,全区共有法治乌兰牧骑队伍100余支,举办“法治乌兰牧骑”舞台文艺演出4700余场次,满足了420余万基层群众的法律文化需求,《条例》把“法治乌兰牧骑”的传承固化为长效机制,让这条法治为民、文艺惠民之路越走越宽。《条例》突出法治宣传教育的经费保障,在全国率先规定法治宣传教育经费保障标准,明确提出“旗县级以上人民政府应当按照本行政区域内公民每人每年不低于0.5元人

民币的标准将法治宣传教育经费列入本级政府预算,专款专用,并随着经济社会发展水平动态调整”,为做好普法宣传工作提供重要保障。同时,突出普法责任制的制度约束。《条例》规定,国家机关、企业事业单位、社会团体和其他组织应当按照谁执法谁普法、谁管理谁普法、谁服务谁普法的原则落实普法责任制,并对普法责任制的落实提出具体要求,进一步健全和完善法治宣传教育联动机制,使普法宣传教育由静态普法变成动态普法,由主管部门的“独角戏”变成各部门的“大合唱”。

## 中蒙媒体线上 联合采访活动启动

新报讯(草原全媒·北方新报  
记者 郑慧英) 8月26日,由中华全国新闻工作者协会、蒙古国记者协会共同主办,内蒙古自治区人民政府新闻办公室、新华网股份有限公司内蒙古分公司承办的“共话乡村振兴·携手面向未来”中蒙媒体线上联合采访活动启动仪式,以视频连线方式举行。此次中蒙两国媒体联合采访活动,通过新闻媒体介绍和分享中蒙两国乡村振兴有效做法和发展成果,充分体现两国媒体推动可持续发展合作,促进减贫与乡村振兴,服务中蒙友好的责任担当。

本次中蒙媒体线上联合采访活动将以视频连线方式走进内蒙古兴安盟、湖北省赤壁市、河北省石家庄市、浙江省舟山市、贵州省榕江县等地,深入挖掘和充分报道中国在推进乡村振兴、产业发展、农牧民增收致富等方面鲜活事例和有益做法,为促进中蒙两国推进脱贫减贫和乡村振兴事业携手合作、共同发展,不断造福两国人民贡献媒体力量。采访活动将持续到9月1日。

## 十四冬将延期至2024年初举办

新报讯(草原全媒·北方新报  
首席记者 牛天甲) 记者从内蒙古体育局了解到,日前,国家体育总局办公厅下发关于第十四届全国冬季运动会举办时间的通知,原定于2020年2月在内蒙古自治区举办的第十四届全国冬季运动会延期至2024年初举办。请各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团体育行政等部门,冬运中心,有关全国性体育社会组织据此做好办赛参赛等工作。